

Совершенствование взаимодействия ФТС России и ФНС России в части администрирования налоговых и таможенных платежей в целях повышения экономической безопасности страны

Научный руководитель – Чувашлова Марина Владимировна

Михайлова Светлана Геннадьевна

Студент (специалист)

Ульяновский государственный университет, Институт экономики и бизнеса, Ульяновск,
Россия

E-mail: mikhaylova.sveta.98@mail.ru

Совершенствование взаимодействия ФТС России и ФНС России в части администрирования налоговых и таможенных платежей в целях повышения экономической безопасности страны

Студент

Михайлова Светлана Геннадьевна

Ульяновский государственный университет

Факультет управления

Россия, г. Ульяновск

Важной составляющей обеспечения экономической безопасности страны является совершенствование администрирования таможенных и иных платежей в целях реализации фискальной функции. Поэтому необходимо постоянно оценивать совместную деятельность ФТС России и ФНС России, направленную на обеспечение полноты поступления денежных средств в федеральный бюджет, создание комфортных условий проведения бизнеса, снижение доли теневого сектора в экономике.

С 2016 года таможенные и налоговые органы находятся под руководством Министерства финансов. За это время накоплен значительный опыт совместной работы как на уровне центральных аппаратов, так и территориальных органов.

Рассмотрим ряд действий, который могут поспособствовать совершенствованию взаимодействия ФТС России и ФНС России:

1) Внедрение единого механизма таможенного и налогового администрирования, включающего систему «единого окна» должно быть доступно таможенным органам в любом регионе страны. Этого можно достигнуть с помощью высокого уровня работоспособности электронных сервисов и наличия достаточных технических средств.

2) Углубление межведомственного обмена информацией при проведении контрольных мероприятий.

3) Определение основных векторов по созданию единой информационной системы контроля в части смежных процессов налогового и таможенного администрирования.

В дальнейшем модули налоговых и таможенных рисков будут интегрированы в автоматизированную систему контроля (АСК) НДС-2. Это позволит контролировать реальную таможенную стоимость товара и уплату налогов и таможенных платежей от момента импорта до розничной реализации (переработки).

4) Выстраивание системы прослеживаемости товаров в рамках ЕАЭС [1].

В феврале 2021 года вступило в силу Соглашение о механизме прослеживаемости товаров, ввезенных на таможенную территорию Евразийского экономического союза, в целях подтверждения законности оборота товаров при их перемещении с одного государства-члена на территорию другого государства-члена. Прослеживаемость товара прекращается по

истечении 5 лет с даты включения в национальную систему прослеживаемости сведений о последних операциях. Следовательно при выявлении бракованных товаров идентифицировать будет их проще так как в информационной базе осуществляется прослеживаемость данного товара. Данная система вводится для определенного перечня товаров.

На национальном уровне необходимо утвердить нормативно-правовой акт, закрепляющий положение о национальной системе прослеживаемости товаров и широкий таких перечень товаров.

Система прослеживаемости товаров должна быть тесно интегрирована в системы налогового и таможенного администрирования на национальном и наднациональном уровнях в рамках информационного обмена.

Отдельным элементом системы прослеживаемости стала автоматизация контроля за ввозом и оборотом маркированного товара. В ходе организации начального проекта по маркировке меховых изделий и изделий из меха, автоматизированной проверочной операции, сопоставления сведений, содержащихся в декларациях на товары, со сведениями, полученными из государственных информационных систем маркировки, позволяет выявлять случаи нелегального оборота товаров.

При реализации вышеописанной системы мы можем столкнуться с проблемой - отсутствие должных программных продуктов, следовательно необходимо доработать информационно-техническое обеспечение. Это возможно при спонсировании со стороны государства не только органов ФТС и РТУ, но и таможенных органов таможен и таможенных постов.

Таким образом, такие действия позволят создать эффективный инструмент контроля, обеспечивающий с одной стороны надежные барьеры для недобросовестных предпринимателей, а с другой стороны снижение издержек законопослушных участников ВЭД, которые смогут предоставлять информацию в электронном виде однократно.

Список литературы:

1) Андреева Е.И. Идентификация товаров в таможенных целях / Е.И. Андреева // Российский внешнеэкономический вестник. -2016. - №1. - С.112-118.

2) Олькова В.Г. Совершенствование взаимодействия ФТС России и ФНС России при создании единого механизма администрирования налоговых и таможенных платежей/ В.Г. Олькова, Т.И. Белоусова // Научное обозрение. Педагогические науки. - № 2 (часть 2). - 2019. - С. 82-85.